

БОЛЬШЕ ЗАБОТЫ О БЫТЕ СТРОИТЕЛЕЙ

Забота о быте строителей—это борьба за повышение производительности труда. Вполне понятно, что если в общежитиях для них созданы условия, позволяющие нормально и культурно отдохнуть, они придут на работу со свежими силами и будут производительнее трудиться. Однако, этой истине ещё не уяснили все руководители хозяйственных, строительных, партийных, комсомольских и профсоюзных организаций нашего города. Многие из них проявляют очень мало заботы о рабочих-строителях.

Особенно безразличное отношение к быту рабочих—строителей проявляется со стороны начальников строительных контор горсовета и горкомхоза тов. Зеленина и Власова. Они ещё не приняли всех мер к тому, чтобы общежития были хорошо оборудованы, созданы нормальные бытовые условия для рабочих. Здесь многим строителям приходится спать на полу, без матрацев. Бульварный досуг не организован. Довольно часто отсутствует и кипячёная вода. Коменданты общежитий халатно относятся к выполнению возложенных обязанностей.

Такие же факты наличествуют в общежитиях мебельной фабрики, кирпично-черепичного и известкового завода и на отдельных стройках железнодорожного транспорта.

Разве могут люди иметь нормальный отдых, например, в общежитии, находящемся в здании детских яслей железнодорожного транспорта, где строители спят на грязном полу? Разве это не показатель беззаботности и беспечного отношения к быту строителей со стороны руководителя стройки тов. Иванова?

Отдельные руководители хозяйственных строительных организаций безучастно относятся к такому важному вопросу, как обслуживание строителей общественным питанием. Они все надежды в этом вопросе возлагают на торгующие организации.

Между тем, торгующие организации ещё не повернулись лицом к обслуживанию нужд строителей, не приняли мер к тому, чтобы столовые работали хорошо и чётко. Например, столовая Калиниторга, размещённая в здании горпищескомбината, где зав. тов. Зехова, работает неудовлетворительно, качество обедов низкое. Причём, здесь ежедневно можно наблюдать факты, когда рабочие-строители тратят значительно

много времени в очереди, ожидая отпущенных обедов.

На мебельной фабрике, где ведаёт строительством тов. Тихонов, до сих пор столовая не оборудована и не открыта.

Руководители Калиниторга тов. Панов и Подбуртная очень, очень мало делают, чтобы выполнить план расширения сети столовых и организации в них образцовой работы. А зав. горторг отделом тов. Пушкин не требует от работников Калиниторга должной работы, не осуществляет повседневного контроля за их деятельностью.

Плохо обслуживаются и железнодорожники в столовой № 13, где заведует тов. Орехов. Люди едва успевают пообедать за час. Здесь, куда ни глянешь—всюду стоят очереди. Очереди за ложкой, за хлебом, за талонем на обед и даже за тем, чтобы сесть за стол. Много тратится времени также и на ожидание, пока подадут обед. Начальник ОРСа № 2 тов. Нейштадт спокойно созерцает такие факты, не принимая необходимых мер к улучшению работы столовой.

С фактами бескультурья, плохого санитарного состояния столовых и общежитий мирится госсанинспекция горздраветдела.

Стоит в стороне от повседневной заботы о быте строителей и отдельные руководители партийных, комсомольских и профсоюзных организаций Калиниторга, ОРСа № 2, горкомхоза и железнодорожного транспорта. Они не контролируют деятельность работников общественного питания и общежитий, не требуют большевистской работы, ответственности за порученное дело.

Мало также проявляется инициативы и в том, чтобы в общежитиях имелись топчаны, постельные принадлежности, кипячёная вода, газеты, художественная и политическая литература, плакаты и лозунги, работали кружки художественной самодеятельности, проводились культурные развлечения.

Улучшение быта строителей—эта важнейшая боевая задача, стоящая перед руководителями каждой хозяйственной, партийной, комсомольской и профсоюзной организациями. Она должна быть всегда в центре их внимания и решаться так, как этого требует постановление Совнаркома СССР и ЦК партии о быстрейшем восстановлении всех отраслей хозяйства нашего города, освобожденного от немецко-фашистских захватчиков.

Стахановская работа

Активно участвует в предоктябрьском социалистическом соревновании молодой пахарь колхоза имени Ворошилова, Лебедевского сельсовета, Коля Русаков. Он первым перевыпол-

нил сезонное задание на взлёте зяби.

Работая на паре воляков, Коля Русаков вспахал 13 гектаров пашни, вместо 12 га по норме. А. ХОРЬКОВА.

Прибытие в Москву Государственного Секретаря Соединённых Штатов Америки г-на Корделла Хэлла и Министра Иностранных Дел Великобритании г-на Антони Идена

18 октября в Москву прибыли Государственный Секретарь Соединённых Штатов Америки г-н Корделл Хэлл и Министр Иностранных Дел Великобритании г-н Антони Иден.

Г-на К. Хэлла сопровождают: новый Посол Соединённых Штатов в Советском Союзе г-н В. Аверел Гарриман, г-н Грин Хэворт, Консультант Государственного Департамента по правовым вопросам, г-н Джеймс С. Ден, Политический Советник Государственного Департамента США, генерал-майор Джон Р. Дин.

Г-на Идена сопровождают: Помощник Заместителя Министра Иностранных Дел г-н В. Стрэнг и генерал-лейтенант г-н Х. Л. Исмей, Начальник Штаба Министра Обороны.

На аэродроме г-на Хэлла, г-на Идена и сопровождающих их лиц встречали: Народный Комиссар Иностранных Дел тов. В. М. Молотов, Заместители Народного Комиссара Иностранных Дел тов. В. Г. Деканозов и М. М. Литвинов, Заместитель Народного Комиссара

Внешней Торговли тов. М. С. Степанов, генерал-полковник Ф. И. Голяков, Заместитель Председателя Исполкома Московского Городского Совета тов. М. А. Яснов, Комендант г. Москвы генерал-майор К. Р. Синилов, ответственные сотрудники НКВД тов. К. В. Новиков, тов. Г. Н. Зарубин, тов. Г. И. Фомин, Начальник Отдела Внешних Сношений НКО генерал-майор В. Н. Евстигнеев.

На аэродроме присутствовали Посол Великобритании в СССР г-н А. Кларк Керр, Посланник Канады в СССР г-н А. Дана Уилгресс, Поверенный в Делах США в СССР г-н Максвелл Гамильтон, Поверенный в Делах Австралии г-н Кейт Оффисер, члены Американского и Британского посольств и члены Военной Миссии Великобритании.

При встрече был выстроен почётный караул. Аэродром был украшен флагами Великобритании, Соединённых Штатов и Советского Союза.

Заявление Государственного Секретаря США г-на Корделла Хэлла

Особое удовлетворение даёт мне посещение Москвы, столицы великой страны, объединившейся с моей страной в общем деле. Я также имею приятную возможность сделать ответный визит г-ну Молотову, Народному Комиссару Иностранных Дел, с удовольствием ожидая предстоящих переговоров с ним и г-ном Иденом.

Заявление министра Иностранных Дел Великобритании г-на Антони Идена

Я весьма счастлив приехать снова в Москву на эту Конференцию и воспользоваться случаем сделать ответный визит господину Молотову, приезжавшему в прошлом году в Лондон. С большим удовольствием я ожидаю предстоящих переговоров с ним и г-ном Хэллом.

От Советского Информбюро

Оперативная сводка за 20 октября

В течение 20 октября наши войска, отбивая контратаки противника, вели уличные бои в городе Мелитополь и заняли несколько кварталов. Противник понёс большие потери в живой силе и технике.

Юго-восточнее города Кременчуг наши войска, преодолевая сопротивление противника, продолжали наступление и, продвинувшись вперёд от 5 до 10 километров, заняли ряд населённых пунктов среди которых крупные населённые пункты Николаевка, Орехова, Екатериновка, Зелёное, Полтава, Боголюбовка, Красная Воля, Комиссаровка, Лозоватка, Ново-Андреевка, Шевченко и железнодорожные станции Желтые воды, Насимовка, Тищенко.

Севернее Киева наши войска, отбивая контратаки противника, продолжали вести бои по расширению плацдарма на правом берегу Днепра.

Южнее Речицы наши войска продолжали вести наступательные бои по расширению плацдарма на правом берегу реки Днепр, овладели сильно укрепленными пунктами противника Мохово, Молбень Сенская, Борец, Победитель, Прогресс.

Южнее Гомеля наши войска продолжали вести бои по расширению плацдарма на правом берегу реки Сож, улучшив свои позиции.

На остальных участках фронта—усиленная разведка и ар-

тиллерийско-миномётная перестрелка.

В течение 19 октября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 85 немецких танков. В воздушных боях и огнём зенитной артиллерии сбито 45 самолётов противника.

О ходе подъёма зяби в колхозах Мясовского и Гришинского сельсоветов

Решение Исполкома Ржевского Райсовета депутатов трудящихся от 19 октября 1943 г.

Проверкой установлено, что вспашка зяби в колхозах Мясовского и Гришинского сельсоветов проходит явно неудовлетворительно. Председатель Мясовского сельсовета Быков и Гришинского—Васильев от руководства колхозами в вопросах подъёма зяби самоустранились, вследствие чего план подъёма зяби по Мясовскому сельсовету на 15 октября с. г. был выполнен на 4 проц. по Гришинскому сельсовету — на 15 проц. Такая беспечность со стороны председателей сельсоветов в дальнейшем нетерпима.

Исполком райсовета РЕШИЛ:

1. Председателя Мясовского сельсовета Быкова за срыв выполнения вспашки зяби и как небеспечливый в дальнейшем руководства колхозами С РАБОТЫ СНЯТЬ, председателю Гришинского сельсовета т. Васильеву ОБЯВИТЬ ВЫГОВОР.

Предупредить всех председателей сельсоветов, что они персонально несут ответственность за выполнение плана вспашки зяби и потребовать от них безоговорочного выполнения.

Председатель исполкома райсовета Б. ЗАХАРОВ.

Секретарь исполкома райсовета ПУШКИН.

С 20 по 31 октября фронтовой декадник по завершению строительства домов и животноводческих построек

Сила народная

Когда доблестная Красная Армия очищала территорию нашего сельсовета от немецкой погони, колхозники явились в свои родные места. Они увидели страшную картину разрушений. Гитлеровские мерзавцы в бешеной злобе сравняли все населенные пункты вместе с землей.

В огне погибло всё наше доброе, нажитое годами. Земля была изранена, изрыта снарядами, минами, бомбами.

Но это не привело советских людей в уныние. Со жгучей ненавистью к гитлеровским бандам, колхозники взялись за восстановление хозяйства.

В этой работе огромную братскую помощь оказали колхозники восточных районов. Они прислали нам семена, скот, а в сентябре — плотников, чтобы на пепелищах построить вновь колхозные деревни, вывести людей из землянок в жилые дома.

Строители плотники широко развернули между собой социалистическое соревнование, взяли на себя обязательство — строить каждый домик в 6—7 дней.

Особенно хорошо работает

бригада Николая Ивановича Громова. В этой бригаде один плотник Федор Никанорович Капустин, два подсобных рабочих А. Я. Рожков и А. А. Смирнов. Они построили пять домиков и принялись за шестой.

По четыре домика построила каждая бригада, которые возглавляются бригадами Никитой Алексеевичем Овчинниковым, Андреем Анисимовичем Нечаевым. В этих бригадах сознательно относятся к труду колхозники-строители В. Я. Волков, В. А. Лапач, И. А. Сидоров, П. Л. Барсукова.

Всего в колхозах сельсовета уже построено 57 домиков. Такова народная сила.

Горячий отклик среди строителей нашло обращение колхозников Сандовского района. Включаясь во фронтовую декаду по завершению строительства, плотники обязались к 1 ноября построить еще 64 домика с тем, чтобы каждая колхозная семья к XXVI годовщине Октября переселилась из землянок в благоустроенные квартиры.

А. В. НИКОЛАЕВА,
председатель Зеленинского сельсовета.

ВОССТАНОВЛЕНИЕ ХОЗЯЙСТВА МТС

Полным ходом идут работы по восстановлению МТС. На 20 октября коллектив закончил строительство помещения под мастерскую текущего ремонта тракторного парка.

Образцы стахановского труда на этой работе показала бригада плотников во главе с бригадиром Георгием Павловичем Павловым. Она систематически выполняла и перевыполняла нормы выработки.

Своими силами коллектив МТС заготовил 156 корней леса, из которых вывезено 45 корней для возведения жилого дома, строительство которого начнется в ближайшие дни.

Д. СМЫСЛОВ,
директор 1 Ржевской МТС.

ПУСТЬ СЕМЬИ ФРОНТОВИКОВ ЖИВУТ В ХОРОШИХ ДОМАХ

Включившись в предоктябрьское социалистическое соревнование строительная бригада № 1, во главе с бригадиром В. Ф. Хреновым, прибывшая из Калининского района, взяла на себя обязательство — построить к 1 ноября девять домиков в колхозах Митьковского сельсовета. Слово подкрепляется делами. С раннего утра до позднего вечера кипит в бригаде ударная работа. Вечером бригадир Хренов обсуждает итоги и намечает план на завтра.

Бригада уже построила шесть домов.

Строители заявляют: — Постараемся построить к 31 октября еще три дома. Пусть семьи фронтовиков живут в хороших квартирах.

А. КОЛПАШНИКОВ,
зав. оргинструкторским отделом райкома ВКП(б).

В ответ на призыв сандовцев

Когда бригадир Петр Гаврилов объявил на производственном совещании о том, что строители Лесного района обязались строить домик в 6—7 дней, плотники дружно заявили:

— Мы, удельцы, тоже не отстанем. Будем работать по фронтовому.

Обязательство подкрепили стахановским трудом. Бригада Гаврилова за 12 дней построила в Митьковском сельсовете два домика и заложила третий.

Не отстают от стахановцев и плотники бригады Петра Лебе-

дева. Они тоже построили два домика.

Хорошие образцы показывают колхозники-возчики под руководством бригадира 16-летнего юноши Толи Гурова. Они с раннего утра и до темна подвозят лес к месту строительства.

Горячо поддерживая обращение колхозников Сандовского района о проведении фронтовой декады, плотники строительной бригады Удомельского района т. Гаврилова и Лебедева обязались — до 1 ноября построить пять домиков. А ПЕТРОВ.

На пепелищах выросли новые деревни

Двуногие фашистские звери произвели огромные опустошения за время оккупации района. Гитлеровские бандиты уничтожили 7800 домов колхозников.

После изгнания немецких захватчиков из пределов района колхозники возвратились на свои родные места и настойчиво взялись за восстановление хозяйства.

Особенно огромные работы развернулись после ввода в свет исторического постановления Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) «О неотложных мерах по восстановлению хозяйства в районах, освобожденных от немецкой оккупации». На помощь ржевтянам пришли колхозники восточных районов. Более 1000 колхозников сейчас помогают ржевтянам быстрее завершить строительство жилищ и животноводческих построек.

Образцы стахановского труда показывает строительная бригада Кесовогорского района тов. Волкова, работающая в Гришинском сельсовете. Она каждую

пятнадцатую строит один жилой дом.

Отличных показателей добились также строительные бригады колхозников Сандовского, Овинищенского, Максатихинского и других районов.

Самоотверженная работа даёт прекрасные результаты. На пепелищах вновь возрождаются деревни. До войны в деревне Турбаево Первомайского сельсовета, было 86 домов. Фашистские палачи стерли с лица земли этот крупный населенный пункт. После изгнания гитлеровцев в нём осталось только 9 разваленных, полуразрушенных домов. 45 семей колхозников были вынуждены жить в землянках.

С помощью колхозников Сандовского района в деревне Турбаево уже выстроено 32 дома. Сейчас уже здесь нет ни одной колхозной семьи, проживающей в землянках. В первую очередь здесь были построены дома для семей фронтовиков — Евдокии Ивановны Ивановой и Анны Петровны Чураковой.

Заново возродилась деревня Клешино, Антоновского сельсовета. Здесь построено 19 домов.

Наряду со строительством жилищ, колхозники воздвигают животноводческие постройки. В колхозе им. Максима Горького, Ковыньевского сельсовета построен скотный двор на 25 голов. В колхозе «Красное Гримино», Итомлинского сельсовета, сооружён скотный двор на 50 голов.

Идёт также восстановление и строительство помещений под школы, сельсоветы, избы читальни, красные уголки.

Сейчас по инициативе сандовцев в районе проводится фронтовая декада по завершению строительства жилищ и животноводческих построек. И нет никакого сомнения, что в эти дни строители покажут новые образцы стахановского труда и сделают всё, чтобы выполнить решение Партии и Правительства о переселении к 1 ноября всех колхозников из землянок в благоустроенные дома. В. ЧИЖОВ.

ВМЕСТО ФЕЛЬЕТОНА

„Кукушка хвалит петуха за то, что хвалит он кукушку“

День выдался на славу Солнце своими лучами пригревало всё живое и располагало к хорошему настроению.

В обеденный перерыв люди спешили в столовую № 1 Калининторга, оживлённо разговаривая между собой о проделанной работе, о хороших известиях с фронтов, о тёплой и сухой осени.

Но, прядя в столовую, хорошие настроения были омрачены подающим обедом. Разговоры между посетителями резко изменились.

— Что-то обед сегодня не того? — Сказал первый.

— Не только сегодня, а уже давненько качество обедов ухудшилось, — поддержал второй.

— Как давно? — переспросил первый. — Помоему только последнее время, примерно, с недели, что ни день, то хуже.

— А сегодня, совсем в тарелке потолок виден.

— Что вы, товарищи, обижаетесь, — поддала свой голос официантка Тая.

— Сегодня — это последний день, завтра будет лучше.

— Это мы слышим давно, — ответил первый.

Во время разговоров в столовую вошла зав. отделом кадров Калининторга. Она задала вопрос:

— Чем это вы, товарищи, недовольны?

— Качеством обеда!

— Может на этом всё дело и кончилось бы. Но из-за стола послышался голос мужчины:

— «Ваши варения не справедливы, ни чем не обоснованы — заявил он. — Я тоже кушаю этот обед, но почему-то не ропщу, не подаю голоса протеста. Вы вечно недовольны. Вам всё плохо, вам всё не хорошо».

Читатель спросит: кто же так прямо защищает плохое качество обедов? Может этот человек, впервые посетивший, столовую?

Не будем затруднять загадками. Скажем прямо, тов. Подбуртный. А защита его объясняется очень просто. Разве может Подбуртный обвинять в плохих порядках и недоброкачестве обедов в столовой Калининторга, которым руководит его родная дочь Подбуртная.

Это пока в истории встречается редко, но родство, видимо, дороже чем общественные интересы. Не лишнее подхалиму Подбуртному напомнить народную поговорку о том, что «Кукушка хвалит петуха за то, что хвалит он кукушку».

В. ВИКТОРОВ.

Как вы охраняете общественное добро

Депутаты Замытинского сельского Совета трудящихся провели проверку состояния ночной охраны общественного добра в колхозной деревне.

Проверка выявила плохие результаты. В колхозе «Новая жизнь» охрана зернохранилищ, скотных дворов ночью отсутствовала. Выделенный сторожем,

колхозник Арсений Крылов находился не на посту, а спал дома. И такие случаи за ним наблюдались неоднократно.

По предложению депутатов правление колхоза сняло с работы сторожа Крылова, назначив на его место более добросовестного колхозника.

К. ДУБАСОВ.

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

„Бездушное отношение к семье фронтовика“

Под таким заголовком была опубликована корреспонденция тов. Лебедевой в газете «Ржевская правда» от 20 сентября.

Исполком райсовета сообщил, что председатель Росопинского сельсовета Куряева за бездушное отношение к семье фронтовика СНЯТА С РАБОТЫ.

Семья военнослужащего — Веры Виноградовой, проживающая в деревне Росопино,

включена в список на снабжение продуктами питания. Одновременно оказана ей единовременная денежная помощь.

Семье военнослужащего — Виноградовой Анны, проживающей в деревне Петришево созданы нормальные квартирные условия. Она включена на снабжение продуктами питания,

а также ей оказана единовременная помощь.

За ответств. редактора Ф. Капустин.

Строительной конторе Горисполкома **ТРЕБУЮТСЯ** на постоянную работу: инженеры и техники, строители, водопроводчики, сантехники, гл. бухгалтер нач. транспорта, снабжения, отдела кадров, обслуживающий персонал и рабочие по квалификации: штукатуры, маляры, печники, плотники, стекольщики, кузнецы.

Ответ работникам предоставляются квартиры, все остальные технические работники и рабочие обеспечиваются общежитием.

Обращаться по адресу: Кооперативная 19, Строительная контора.